

连日来,在苏州当地某知名论坛,一篇题为《太OPEN了,苏大100多女生集体征婚,有照片有美女》的帖子引起了众多网友关注。发帖者上传了17名女大学生的照片,并标出了照相者姓名、择友标准等内容。那么该帖是否属实?为何选择上网集体征婚?这些女孩又是怎样聚集到一起的呢?昨天,记者就此进行了调查采访。



高校网络“解救会”林立,这是江苏大学“解救会”人人网页面

在校女生集体征婚 6天10对男女“被解救”

大学校园网络“解救会”林立

»网帖爆红

100多美女大学生集体征婚

《太OPEN了,苏大100多女生集体征婚,有照片有美女》帖子共贴出了17名女生的照片,每张照片下方标注了女生所读大学、出生年月、籍贯、喜好、征友条件等,不少还公布了自己的名字。

记者看到,照片大多是女孩的自拍、写真和生活照,相片上的女孩清纯漂亮,从其简介来看几乎全是苏州大学在读的90后大学生,出生时间在1990年至1992年之间,来自苏州大学凤凰

传媒学院、外国语学院、文学院、商学院等。其中,部分女孩表示只想找些朋友,如一名英文名“Tammy”的英语专业的女孩就表示:“喜欢简单一点……交些朋友,志同道合的就行,真诚最重要。”但更多的女孩明确表示是来找男友的,来自苏州大学应用技术学院的一位徐州女孩的介绍里就写着:“求一份安稳的爱情,175cm以上……不要灰常帅。”

该帖发出短短2天点击量就接近了6000。

»记者调查

征婚男女来自网络“解救会”

经过网上搜索,记者随后找到了上述网帖的源头——解救会,一个在人人网上注册成立的个人主页,注册者名为“解救小组”。记者看到,“解救小组”好友数量达到了2000个,最近来访的有3506人。在其主页上,贴出了许多以“解救会”名义公布的交友信息,每条信息有近百字,内容为个人简历、QQ号码、手机号码等,征友者绝大多数都来自南通、苏州等江苏省内高校,近9成都是大一至大三的90后在校大学生。

昨天,记者联系上了“解救会”创始人之一的苏州大学某学院大二女生小雨(化名)。据她介绍,“解救会”创立于今年3月18日,灵感源自东南大学“Seu(东大英文缩写)解救会”,初衷是想给她一样单身又希望找到合适男(女)朋友的在校大学生,提供一个交流平台。

小雨坦言,自己没有想到“解

救会”创立后会如此火爆,创会仅5天之内,好友数就达到了2000人的上限。网页浏览量达到了3506人,平均每天超过500人次。

小雨告诉记者,目前已核实上传资料至解救会的有402人,其中男生279人,女生123人,男女比例超过2:1。其中,90后超过90%。

她告诉记者,现在至少已有超过10对单身男女成功被“解救”摆脱单身,其中最快的一对从信息挂上主页到宣布“被解救”只用了不到2天时间。“1天最多收到超过100封来自各地的个人信息邮件。”小雨表示。

昨晚,记者在人人网上搜索解救会,几个高校都有解救会小组,其中大多是江苏地区高校的。如比较活跃的有江苏大学解救会、东南大学解救会等。其中,苏州大学解救小组已经搜索不到了。

»解救者说

有的满怀憧憬,有的不堪其扰

记者随后根据“解救会”网页上公布的联系方式,拨通了一位名叫刘明(化名)的学生的电话。他告诉记者,他现在在东南大学读大二。“加入解救会的出发点就是想找个女朋友,因为我们学校男女比例太过失衡,所以就想到苏大找找看。”

而和刘明相反的是,最近刚宣称已“被解救”的小梦却有另一种想法。小梦向记者坦言,她现在还是单身,当初在一个加入

了“解救会”的朋友怂恿下,抱着好玩的心态也把自己的个人信息发了过去,没想到很短时间内就有许多人跟她联系。

“好多人问我是不是征男友,我说不是,他们就说我坑人。我觉得很烦人,只好编了个自己已找到男朋友的谎话,把资料撤了下来。”小梦告诉记者,当初决定加入“解救会”是觉得会在短时间内被很多人关注,这种感觉挺好的,现在想来觉得有点傻。

»官方声音

校方拒绝回应 解救会面临解体

昨天,就在校大学生创办“解救会”一事,记者电话采访了苏州大学,校方有关人士一开始表示,自己并不知情需要调查,之后又给了“不予回应”的答复。

昨天傍晚,小雨向记者透露,学校已经有老师给她打电话,让其注销“解救会”的人人主页,而注销的具体原因没有说明。小雨委屈地告诉记者,自己和伙伴们只是想给大家提供一个交友平台,并无功利目的,对于学校的要求,她很无奈。“不知道接下去该怎么办,不知道事情会向什么方向发展,我是个女孩子,不想惹上什么麻烦。”

小雨说,自己要重新考虑“解救会”的未来,如果阻力太大,只能考虑把“解救会”的主页注销。昨晚7点,记者再次浏览“解救会”主页时,发现刚贴出一份《声明》:“我们仅仅是以个人名义建立的本解救会,与任何学校任何组织都没有关系!不管怎样,想要追求幸福的心情是没有人能阻止的。”

教育专家 宽容对待解救会

对于“解救会”的火爆出世,苏州科技学院社会学专家朱爱华表示:“既不支持,也不反对。”他认为,解救会的出现体现了90后新一代大学生张扬、敢作敢为的性格,这并不为过。但“解救”一词未免有点危言耸听,很可能是受了目前社会上“剩男剩女”观念的影响。

而对于解救会的存废问题,朱爱华认为学校、社会应该采取一种包容的态度,不能强行抑制,应该通过引导的方法来解决。“比如校方可以通过与参与学生民主讨论、开会的方式来决定该组织的发展,要倾听和尊重学生的意愿。”此外,针对这类现象,今后高校在课程设置上应给予学生更多的选择和发展空间。

实习生 蒋文龙 快报记者 陈泓江 何寅平

河南小伙子网络连载《孝陵卫》 玄幻小说爆红网络,被誉为南京版“哈利·波特”

孝陵卫,不仅仅是我们今天熟知的南京地名,也是明朝的一支军队,一支特殊的军队……孝陵卫名义上是护卫太祖皇帝的孝陵,实际上是一支秘密部队。

关于孝陵卫,南京地图上可以找到它;但关于明朝孝陵卫的那些事,几乎很少人知道了。河南信阳小伙“小陆”就对孝陵卫充满幻想,这些天,他连续在天涯内发布自己写的《孝陵卫——历史上不为人知的神鬼部队》被网友们火速转发,跟帖一再飙升,细细读来,感觉小说很“哈利·波特”,孝陵卫里面还有一所“魔法学校”,将士们个个都会十八般武艺,“魔法”各有高下,很多网友将其誉为南京版《哈利·波特》。

□快报记者 胡玉梅



漫画 俞晓翔

网络连载小说《孝陵卫》爆红网络

3月6日,天涯社区文学版块莲蓬鬼话版一篇连载小说《孝陵卫——历史上不为人知的神鬼部队》震撼了网友,文章伊始,就显得霸气外露。“孝陵卫,不是我们今天熟知的南京地名,而是明朝的一支军队,一支特殊的军队。”抛出悬念,引人入胜。随即,作者“陆老师1981”用风趣的文风介绍:其实,明朝的卫相当于军队的意思,明朝有二十六卫,其中包括臭名昭著的锦衣卫,个个听名字就威风凛凛。但是二十六卫中并不包括孝陵卫,在普通人眼中,孝陵卫只是一支为朱元璋守墓的部队。随即,作者又抛出更大的悬念,“如果列位看官读了我后面的故事,知道了孝陵卫的真相和它的所作所为,那包括锦衣卫在内的‘上二十六卫’在您眼中立马会变成乌合之众。”

开头很精彩,但凡南京网友看到此必然会按捺不住,接着看下去的。小说故事情节大概是:朱元璋打天下时,遇到陈友谅,不敌。刘伯温及其门徒通过巫蛊之术杀掉陈友谅,帮助朱元璋夺得江山。朱元璋由此特别重视刘伯温及其门徒的巫蛊之术(所谓的魔法),于是搜罗了一系列巫蛊人才,组建了一支秘密部队,明里叫孝陵卫,守护皇陵,实则是一支特殊部队。刘伯温的门徒也各自担任这支部队的指挥使,部队内部,有一所专门培训魔法的学校,学员都是一群孩子,经过几年的培训,孩子们都精通各种魔法,成为一支强大的神秘部队……

如此魔幻题材的小说,引来众多网友拜读。“陆老师1981”基本上是坚持每日更新,但是依旧跟不上网友的阅读速度,每天都有网友在网上催稿。3月23日,天涯社区更是大力推荐该小说,将该小说推荐到天涯社区首页。目前,该小说点击量高达60多万。

通过电影《甲方乙方》,知道了孝陵卫

由于故事情节既是历史的,又是鬼神的,让人看起来有一种

穿越时空的感觉;仿佛看到了南京版的“哈利·波特”们一张张鲜活的面孔。

小说的作者小陆,也就是“陆老师1981”,是河南信阳人,1981年,还是一个公务员。昨日记者电话联系上了他,他说自己喜欢看志怪小说,《哈利·波特全集》、《鬼吹灯》、《明朝那些事儿》都喜欢看。“第一次知道孝陵卫是在电影《甲方乙方》中,当时乍一听觉得很好奇,就去图书馆查了,现在是个地名,但在明朝那是一支神秘部队。”小陆说,由于喜欢奇幻、志怪、盗墓小说,所以,当时,他引发了遐想:这支神秘部队守着皇陵,会不会干一些很神秘的事,诸如捉妖……

“今年年初,我开始正式写,花了两个月写了一章,自己感觉不错,朋友们看了也觉得不错,但不知道网友反应怎么样,所以就贴在了天涯上。”小陆说,他想发上去看看网友们会有啥反应,没想到会那么火爆。

明孝陵、下马坊、苜蓿园都是通过朋友求证的

明孝陵、青溪、苜蓿园……小说中有很多地名,看了以后,你或许会以为,这是一个南京人写的小说吧?但小陆不好意思地笑了,他说,自己没有来过南京,小说中精彩的瞬间,都是源于考证和自己的联想。“我有一次去江苏,但快到南京的时候,没有进城,从外围去了无锡,小说里的地名,都是问朋友的。比如,从明孝陵到青溪步行要多长时间?有没有青溪这个地方?我都是向朋友求证确认的。”

看到网友们这么热捧自己的小说,小陆也来了激情。他说,怕网友们等得太着急,所以,自己下班后,一般从晚上8点钟开始,会一直写到12点。但写小说的过程也不能太急,“这是我的第一部网络作品,我是边写边查历史的,不能写水了,要保证质量。”小说中的人物,几乎都像“哈利·波特”里的人一样会有“魔法”。

明史专家 孝陵卫确实是神秘部队

历史上,孝陵卫是一支什么样的队伍?明朝史学专家马渭源说,历史上的孝陵卫在南京农业大学附近,这确实是一支很神秘的加强卫,地位很高。他们的任务是守陵,不准普通人接近皇陵。他们是怎么编制的,平时忙什么,史料上都没有记载。

马渭源说,清末民初,很多有关明朝的史料散失,这让孝陵卫留下很多疑点,也变得神秘。“当时这些人是怎么配备的,穿什么,用什么兵器……都不得而知。”至于刘基毒死一案,正史上记载,他死后确实肚子里有一个奇怪的东西,但是谁让刘基喝毒药死的,现在看来是个“无头案”。